E79 Procesadores de lenguaje
Examen de teoria (17 de diciembre de 2002)

PREGUNTA 1 (6 PUNTOS)

A continuacién, se presentan tres posibles extensiones del lenguaje 2K<. Elige dos de ellas y explica claramente qué
modificaciones se tendrian que hacer en un compilador de 2KS a Stan para que las aceptara. Las modificaciones son
independientes entre si; no hace falta que consideres sus posibles interacciones.

En tu descripcidén de las modificaciones, procura ser claro, escueto y preciso. En particular, no es necesario que
describas partes del compilador que no estén afectadas por las modificaciones. Puedes optar por descripciones algorit-
micas o en lenguaje natural para lograr una mayor sencillez en la explicacién. También puede facilitarte la exposicién
una estructura que siga las distintas etapas del compilador.

Explicita cualquier asuncién que hagas acerca del compilador o del enunciado propuesto.

Inicializacién automatica de parametros

Mediante esta extensién se permite la escritura de nuevas funciones basadas en otras ya existentes de
modo que el ultimo pardmetro se calcule automaticamente en funcién del resto. La definiciéon de una nueva
funcién se hace mediante la palabra reservada SUBRUTINA seguida de: el nombre de la nueva funcién; un
signo menor que (<); el nombre de la funcién en la que se basa la nueva; un signo mayor que (>); entre
paréntesis, el nombre del dltimo pardmetro, el simbolo de asignacién (<-) y una expresién en la que no
aparezcan variables distintas de los nombres de los pardmetros; finalmente, un punto y coma (;).

Por ejemplo: sea £ una funcién con tres pardmetros enteros, a, b y c. Podemos definir las nuevas funciones
g v h de la siguiente manera:

SUBRUTINA g<f> (c<- 2*a+b); // g tiene dos parametros enteros (a y b)
SUBRUTINA h<g> (b<- a+1); // h tiene un parametro entero (a)

Con esta definicién, la llamada g(2,3) es equivalente a £(2,3,7) y h(5) es equivalente a g(5,6) y, por lo
tanto, equivalente a f(5,6,16).

Nota: la pseudo-asignacién al ultimo parametro debe seguir las reglas de tipos de 2K<.

Nuevos operadores légicos

Esta extensién dota a 2K< de dos nuevos operadores légicos: && y | |. Estos operadores tienen la misma
precedencia y asociatividad que los ya existentes (& y |) y difieren de ellos en su forma de evaluacion.
Tanto && como || garantizan que su segundo operando sélo se evaluard si es necesario para conocer el
resultado de la operacién. En cuanto a su significado, es similar al que da Python para los operadores and
y or:

= Kl resultado del operador && es su primero operando si es falso y el segundo si el primero es cierto.
= Kl resultado del operador | | es su primer operando si es cierto y el segundo si el primero es falso.

Asin!=0 && 1/n devuelve 0 (sin provocar error de ejecucién) si n es nula y 1/n si no lo es. Por otro lado
!1lamar || g(b) devuelve 1 si 1lamar es falso y el valor de g(b) si 1lamar es cierto (y sélo se ejecuta g
en este caso).

Creacion de variables equivalentes

Esta modificacién permite crear nuevos nombres (alias) para variables ya declaradas en el programa. Para
ello, la sintaxis de las declaraciones de variables se modifica de modo que tras un identificador se puede
incluir opcionalmente la secuencia! “= alias( id )”. Por ejemplo, la declaracién

enter i= alias(j);

LObserva que esta extensién introduce una nueva palabra reservada, alias, con las reglas habituales de las palabras reservadas en 2K<.
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hace que cualquier uso de i en el ambito de esta declaracién sea equivalente a un uso de j.

Los alias que se declaren deben tener el mismo tipo que la variable original (que puede a su vez ser un
alias). En cuanto al &mbito de la declaracion, puede ser distinto, aplicindose a los alias las mismas reglas
de ambito que a las variables.

PREGUNTA 2 (2 PUNTOS)

Escribe expresiones regulares para los siguientes lenguajes:
= Comentarios de un lenguaje de programacién que comienzan por una secuencia de tres asteriscos y terminan por
otra secuencia de tres asteriscos sin ninguna de tales secuencias entre ellas. Por ejemplo:
**¥x Esto es un comentario **x*
= Identificadores formados por letras mimisculas que no coincidan ni con la palabra reservada fi ni con fins.

s Numeros tales que en la secuencia de sus digitos no aparece el nimero doce (13124 no valdria y 54213 si).

PREGUNTA 3 (1 puNTOS)

Sea G = (N, X, P, (S)) una gramatica incontextual tal que si (A) - a € Py (A) = B € P, entonces o = (3. Se pide:

= Demostrar que G es LL(1).

s Decir qué podemos afirmar acerca de si G es RLL(1) en caso de que G sea una GPDR.

PREGQUNTA 4 (1 PUNTOS)

Sea GG una gramatica en la que la sentencia z tiene la siguiente derivacion:
) afiy=aby=...=>af,y >
iPuede ser G una gramética LR(1) en los siguientes casos?

= Si existen ¢ y j diferentes tales que §8; = ;.

= Si la derivacién anterior es una derivacién canénica por la izquierda.

Justifica las respuestas.



